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L 2 0 2 - ak t ieavancebeskatn ings loven - kap i ta l fondspar tnere - fas t dr i f tssted 

I anledning af ovennævnte lovforslag skal jeg venl igst bede Skatteudvalget anmode 

Skat teminister iet om at besvare nedenstående spørgsmål. 

Ad S 1 , nr. 13 oa 6 13. nr. 5 

Ved ovennævnte forslag foreslås der indsat en ny bestemmelse i akt ieavance­

beskatningsloven - § 17 A - om akt ier ejet af kapital fondspartnere. 

Det foreslås således, at kapitalfondspartneres "carried interest" ikke beskattes som 

akt ieafkast , men som personlig indkomst. 

Det f remgår af Skattekommissionens rapport (s. 102), at kapital fondspartneres merafkast af 

akt ieavancer foreslås beskattet som "arbejdsindkomst" . 

Det bedes oplyst, om lovforslaget på dette område følger Skattekommissionens rapport , 

således at en kapltal fondspartners gevinst omfat tet af den foreslåede § 17 A i 

akt ieavancebeskatningsloven beskattes som lønindkomst for en lønansat kapi ta l fondspartner, 

altså om gevinst ud over standardafkastet eksempelvis er omfat te t af ki ldeskattelovens § 

43. 

Som eksempel kan nævnes en udenlandsk kapi ta l fond, hvori en dansk bosiddende 

kapi tal fondspartner har foretaget en invester ing, der vil blive omfat te t af den foreslåede § 17 

A, og hvor kapital fonden administreres af et dansk selskab, hvori den pågældende partner er 

lønansat. 
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1. Såfremt kapitalfondspartneren får udbetalt et provenu på en investering, der 

overstiger standardafkastet, vil det danske arbejdsgiverselskab i så tilfælde have en 

indeholdelsesforpligtelse efter kildeskattelovens regler? 

2. Kan standardafkastet være omfattet af kildeskattelovens § 48 E? 

3. Hvorledes er den skattemæssige behandling af investeringen i den udenlandske 

kapitalfond, såfremt kapitalfondspartneren fraflytter Danmark, inden der er sket 

realisation af investeringen i kapitalfonden? 

Ad 5 14. nr. 3 

Det foreslås, at ændre selskabsskattelovens § 2, stk. 1, litra a, således, at det fastslås, at 

porteføljeaktier også kan være tilknyttet et fast driftssted. 

Det bedes bekræftet, at der ikke dermed er tilsigtet en ændring af den praksis, der 

vedrører spørgsmålet om, hvorvidt udenlandske investorers investering I danske 

porteføljeaktier i sig selv kan konstituere et fast driftssted, jf. til eksempel Ligningsrådets 

afgørelse af 23. oktober 2001, der er offentliggjort i TfS 2002, 15. 

Såfremt der er spørgsmål hertil, står jeg til rådighed. 

Med venlig hilsen 

fs Endicott Pedersen 

advokat, associeret partner 


